

永平：村级换届选举选出新活力

□ 通讯员 茶焯焯

1月5日，永平县75个村(社区)党总支顺利完成换届选举工作，乡镇党委批复的75名党总支书记候选人高票当选，306名群众认可、组织满意、作风正派、能力突出的党员进入到新一届村(社区)党总支领导班子中。

三级统筹部署 把好换届选举“方向盘”

永平县牢牢把好换届选举工作方向盘，县级统筹安排，乡镇、部门整体推进、村级具体实施，工作有序推进。实行县处领导挂乡包村工作机制，派出7个换届指导组和1个换届风气巡回督查组，持续强化村级换届选举工作的具体领导，确保换届选举前期各项工作高位推进；各乡镇明确省州县换届选举主基调，在县换届领导小组及各部门的大力协同下，精准细化规范换届程序，以多维度宣

传、倒排式作战，全程参与换届选举工作；各村严格按照换届选举办法，扎实做好换届选举政策宣传、会场准备、规范程序等工作，形成上下联动、纵横协调的工作格局，确保换届选举平稳有序进行。

精准摸底研判 握好换届任务“主动权”

永平县委将村(社区)“两委”换届工作列为2020年基层党建工作重点，并纳入乡镇党委书记抓基层党建述职评议考核的重要内容。由县委书记带头、县处领导带队，对75个村(社区)开展了软弱涣散党组织摸排和村(社区)“两委”综合分析研判，共确定2个软弱涣散村级党组织和29个换届选举重难点村，通过采取“第一书记”挂包、“一村一策”整顿，实现软弱涣散村级组织升级、重难点村整顿清零。成立离任经费审计工作小组，全面完成75个村(社区)、1235个村(组)民小组、5个集体经济

项目的审计和问题整改工作。开展村(社区)党总支书记候选人预备人选组织考察工作，对75名村(社区)党总支书记从德能勤绩廉、是否具备“双好双强”标准、是否存在“五不准”“十二不宜”情形行为和近亲属关系等方面，结合其现实表现和不足之处进行综合分析评价，把“组织日常掌握的干部”与“群众眼睛里的干部”进行比较印证，全面客观准确作出判断，确保选出的干部组织认可、群众公认。

强化教育引导 抓好宣传实效“覆盖面”

以把“尺度”、拓“深度”、扩“广度”为原则，多维度、多渠道开展村(社区)换届宣传工作，着力营造浓厚的换届选举氛围，为高效率、高质量完成村级换届选举打下坚实基础。用活“线下”宣传老办法，通过召开群众宣讲会、入户发放宣传传单、上墙张贴换

届流程、滚动播放宣传标语等形式强化氛围营造，发挥“线上”推送新形式，通过“永平先锋”“永平之声”等方式及时推送换届政策、换届纪律、实时动态等信息，让换届工作家喻户晓。

优化人选标准 选好基层队伍“领头雁”

县换届工作领导小组会同纪检监察机关、政法、公安、检察院、法院、司法、民政、信访等部门，对照村(社区)“两委”干部候选人负面清单，对提名人进行层层扫描，严把“入口关”，对476名村(社区)党总支委员候选人开展资格审查工作，把95名不符合条件的人选“挡在门外”；在换届选举中围绕“年龄结构优、文化素质优、整体功能优、致富能力强、协调能力强、服务能力强、政治素质过硬、品行作风过硬、治理能力强”的目标，全县共选出新一届总支部委员381名。

中国人民政治协商会议大理白族自治州第十三届委员会常务委员、委员调整名单

(2021年1月12日政协大理州第十三届委员会常务委员会第十六次会议通过)

- 一、增补委员(1名)
蒋文春(回族)
- 二、辞职常务委员、委员(1名)
师培斌
- 三、辞职委员(1名)
赵成武(白族)

宾川以案为鉴做好警示教育“后半篇文章”

本报讯(通讯员 李姝溪)“经县纪委会研究，决定给予你开除党籍处分……”这是宾川县纪委监委到被处分人员单位公开宣布处分决定时的一幕。

近年来，为进一步发挥审查调查的治本功能，宾川县纪委监委坚持挺纪在前、惩前毖后、治病救人的原则，积极探索将警示教育融入监督执纪和审查调查工作中，进一步发挥处分的威慑力和警示教育作用，把宣布处分决定转化为警示教育课堂，召集受处分人员所在单位班子成员或支部全体党员参会，现场宣布处分决定，受处分人员当场表态，深刻认错悔过，参会人员从中汲取教训，举一反三，自查自纠。

全面加强反腐倡廉建设

大理州纪委监委 大理日报社 合办

祥云达到国家级健康促进县标准

本报讯(通讯员 陈欣蕊 文天艳)1月5日，国家卫生健康委员会办公厅发文通报2019-2020年度全国健康促进县技术评估结果，祥云县榜上有名，达到2019-2020年度国家级健康促进县标准。这次评估结果，我省共有两家达到国家级健康促进县标准，分别是元江县和祥云县。

祥云县人民政府把健康促进县创建工作作为政府实施的十项惠民政策之一，累计投入创建资金220万元。全县55个单位参与到健康促进工作中来，建立了以县疾控中心为核心，覆盖县、乡、村三级的健康促进专业网络，形成了县级有健康教育机构、乡镇有健康教育联络员、村有“健康小屋”的工作格局。推进健康场所建设，创建健康促进机关42个、健康促进医院14个、健康促进企业3个、健康促进学校90所、健康社区31个、健康家庭310个。创建公共健康场所10个，加强健康文化宣传阵地建设，建成宣传阵地1520个，不断扩大健康教育宣

传的受众面。创新健康文化宣传方式，在微信公众号等新媒体发送健康科普知识，在电视台自导自播健康节目。开展形式多样的健康活动，成立群众健康组织6个，组织全民健康体育文化系列活动，开展健康知识讲座，中小学校开设健康教育课覆盖率达100%，举办体育公益培训，普及职工“工间操”，开展弱势群体健康促进和帮扶工作。

古生村：诗意的栖居地



冬日的古生村花团锦簇。(摄于1月7日)

□ 本报记者 杨艳玲 文 / 图

1月7日，进入大理市湾桥镇中庄村委会古生村，只见青瓦白墙和绿树红花相映成趣，一幅田园风光和美丽新农村的画卷在眼前徐徐展开，一步一景，美景背

后是村民满满的获得感。近年来，古生村对村庄主要道路节点进行拓宽改造和景观营造，在进村道路两旁种植云南樱花、冬樱等景观植物，配套建设停车场、旅游公厕等设施，村庄面貌焕然一新。

目前，古生村已实现全村污水、垃圾全收集和化粪池改造，自然村公厕建设全覆盖，提前完成“厕所革命”和人居环境整治三年行动任务。

古生村同时建立了日常管理长效机制，由党员带头包片包户，网格化管理村内环境卫生。村里的77名党员分片包干，联系全村439户群众，带头缴纳垃圾清运费，带头落实“门前四包”责任，让全体村民自觉参与到古生村环境卫生保洁和发展建设中来，营造了生态宜居村庄，打造游客眼中的诗和远方。

南涧龙门村：打通小康路 搭上致富车

□ 通讯员 周良良

南涧县小湾东镇龙门村村委会小村自然村是贫困程度较深的一个彝族小山村，全村共有42户160人。近年来，在大理州纪委监委的全力挂帮帮扶下，通过各方协调资金150万元，实施完成了3.3公里的小村进村道路硬化项目工程，让彝乡群众打通了小康路。

修通水泥路 托起群众幸福梦

小寒时节，从南涧县小湾东镇龙门村村委会出发，沿着弯弯的

岔小公路到达小村路口，只见一条“Z”字形“水泥路”通往村庄，再用了10分钟就到达大山深处的小村自然村。

“水泥路修通后，我家盖新房子仅运费就节约了1万多元。”小村建档立卡贫困户罗加旺指着弯弯曲曲的进村公路说。

“原来我家的地边不通车，每年就种点小麦、玉米，现在路通后，我种植烤烟，一亩地就有5000多元的收入。”小村的建档立卡贫困户罗正宝说，畅通的公路连通了小村泡核桃、烤烟等支柱产业主产区，水泥路修通后，有效解决了全村200多亩烤烟、500多亩泡

核桃的运输问题。

党群齐护路 携手同奔致富路

龙门村村委会通过召开村民代表大会，按照“一事一议”的原则，通过了《小湾东镇龙门村村组道路管养方案》，对管养范围、主体、责任、机制等做出了明确规定。小村的群众把这条党和群众的“连心路”真正放在心上，将“爱路护路”写进了村规民约，聘用建档立卡贫困户当护路员，按照分段负责的原则，对村组公路实行分段养护管理，随堵随通、定时清扫，通过“支

部主题党日”“小手拉大手”等活动，做到党员带头、人人参与、个个负责，从思想上实现了“要我护路”为“我要护路”的转变，全力以赴保证了“小康路”的安全畅通。

自2015年脱贫攻坚工作开展以来，南涧县小湾东镇龙门村村委会把交通扶贫作为群众尽快摆脱贫困的第一大工程，在大理州纪委监委的大力帮助支持下，先后投入公路建设资金800余万元，积极协调村组扶贫公路“345”项目和砂石路建设，完成了阿苦底、老鼠眼、三家村等主要进村公路总长20.3公里的路基平整拓宽和硬化，让彝乡群众通过修路，搭上了奔往小康的“幸福快车”。



1月5日，鹤庆县商务和市场监管局工作人员在鹤庆县城一家餐饮服务单位检查食品原料自查台账填写情况。

为进一步提升餐饮服务环境卫生条件，规范餐饮服务食品安全操作流程，连日来，鹤庆县对辖区内的中小型餐馆、烧烤店、单位和学校食堂等进行再检查，宣传爱国卫生“7个专项行动”知识，确保全县餐饮服务全达标。

[通讯员 王静捷]

经开区税务局打好“组合拳”不断优化出口退税服务

新冠肺炎疫情发生以来，企业特别是外贸出口业务的企业生产经营不同程度受到影响，经开区税务局打好“组合拳”，不断优化出口退税服务，为外贸企业的后续生产经营和扩大出口增添了底气。

认真落实各项出口退税优惠政策。针对辖区内的外贸企业开展分类全程跟踪，全面掌握出口企业涉税情况，重点掌握出口企业实际生产经营、出口产品相关的信息，为企业提供“一对一”个性化服务。同时，通过网上申请、容缺办理、压缩时限和开通退税绿色通道等方式，优化出口退税服务，加

快出口退税速度。

对照自查促问题整改。对办理出口退税各环节相关资料进行收集、整理、分类和归档，开展内部自查，发现问题及时整改，督促企业做好退税资料归档和留存备查。

积极应对促数据核实。针对上级推送的风险数据，指定专人负责，按程序开展风险应对，做好事前应对计划，通过风险提示、业务辅导、风险评估、移交稽查等方式，提高风险应对的针对性和有效性。

风险识别促疑点排查。转变工作思路，把被动应对风险任务变为主动开展风险识别和排

查，运用出口退税风险指标对出口企业税收遵从情况开展风险疑点排查。

上门服务促风险化解。主动走访，把出口退税政策带进企业，听取企业反馈出口退税办理中存在的困难和问题，解决问题，补齐短板，提升服务质效，化解退税风险。

2020年1-11月，经开区税务局已累计办理出口退税764万元。 [杨进昌]



大理沧龙物流公司再获两项国家级荣誉

2020年12月18日-20日，中国交通运输协会在广州隆重召开“2020年第三届中国智慧物流大会”。来自国家发改委、商务部、科技部、交通运输部、国资委、中铁总公司等部门领导，全国的物流行业专家、学者，企业和媒体共1200多人出席会议。

会议对近年来在全国物流行业创新创造中涌现出的优秀企业和先进经验进行了表彰。大理沧龙物流有限公司双喜临门，分别荣获“全国智慧物流服务品牌企业”和“优秀智慧物流信息平台应用案例”两大奖项。一次喜获两个国家级奖项，这在沧龙发展史上尚属首次。

沧龙物流企业在10余年的发展历程中，从5合物流运输车辆、不足10名员工、从事单一的物流运输业务起步，通过不断创新并运用科技和信息化，强化物流经营智慧化的管理，使传统的物流企业快速向科技化、智慧化、现代经营管理方向迈进，大步跨入了大理州乃至云南省物流先进行列。

大理沧龙物流公司不断与时俱进，不断创新，打造物流智慧信息化管理模式，投资建设信息平台，引进全国较为先进的信息技术，实现了对物流业务、物流车辆、运输过程、数据统计、财务结算等全程信息化管理，不断完

善运用大数据、人工智能、物联网等新技术，将信息数字化的“新技术”方式融入传统的物流运行和管理之中。目前公司引进新技术并同州内国有企业共同组建了新的信息技术公司，建立全州网络货运平台，对社会物流资源进行集约整合，从而不断提升经济运行效率，有效降低物流运行成本，为实现全州物流企业升级的目标不断迈进。

[罗全]

